



Tembienala românească de la Veneția



"Ambro" Suceava sistază producția de hirtie kraft



RBS conduce investiția de 3,1 miliarde de dolari în Bank of China

pag. 2

pag. 9

pag. 11

VINERI - DUMINICĂ 19 AUG. - 21 AUG. 2005

# BURSA

COTIDIANUL OAMENILOR DE AFACERI

NR. 163 (3014) 12+24 PAG. 0,75 LEI ANUL XV

Îmi voi distruge dușmanii făcându-mi prieteni.

Maimonides



Sediul Ministerului Administrației și Internelor va fi extins

pag. 12

**1ORĂ**

Credit pentru IMM-uri

FĂRĂ ALTE GARANȚII FĂRĂ APORT PROPRIU

CAPITAL DE LUCRU INVESTIȚII

BT

**SUPLIMENT ZILNIC**

Anunțuri de mică publicitate

**CENZURAT**

PRIN JUSTIȚIE

Despre anumite companii PROHIBIT ÎI ESTE ZIARULUL "BURSA" SĂ PUBLICE INFORMAȚII

**STIRI**

**Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților ar putea să-și recapture pădurea**

Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților ar putea să intre în posesia celor 192.000 de hectare de pădure avute în proprietate până în anul 1947, în concordanță cu noua legislație în domeniu, dacă va prezenta actele care atestă dreptul de proprietate asupra acestora, a spus Vasile Lupu, secretar de stat în cadrul Ministerului Agriculturii.

Unitățile de cult din județul Suceava au primit în proprietate în cursul anului 2004 cîte 30 de hectare de terenuri cu vegetație forestieră. Suprafața totală cu care Biserica Ortodoxă din Bucovina a fost pusă în posesie a fost de aproximativ 16.500 de hectare. În luna noiembrie a

# "Oil Terminal": acționarii minoritari, în război cu MEC

● Reprezentantul acționarilor minoritari acuză oficialii companiei că îi blochează deliberat accesul în Consiliul de Administrație ca să păstreze societatea în zona obscură a furturilor din conducte\* În replică, președintele societății "Oil Terminal" susține că reprezentantul în AGA al acționarilor minoritari s-a folosit de impuțențierii false ca să strîngă numărul de voturi necesar accederii în Consiliul de Administrație, pe baza votului cumulativ



Incercarea eșuată a acționarilor minoritari de obținere a unui loc în Consiliul de Administrație al companiei "Oil Terminal" s-a transformat într-un adevărat război. Pe de o parte, reprezentantul minoritarilor acuză că le-au fost încălțate drepturile de către reprezentanții Ministerului Economiei și Comerțului, prin anularea ilegală a unor buletine de vot, iar, de cealaltă parte, conducerea societății susține că ele au fost falsificate.

Miercuri a avut loc Adunarea Generală a Acționarilor, care avea pe ordinea de zi alegerea în

Consiliul de Administrație prin vot cumulativ a acționarilor minoritari, care cumulează 14,9% din acțiuni, reprezentați de Dan Bărbulescu.

Domnul Bărbulescu susține că acționarii minoritari au fost suspuși unui abuz prin anularea ilegală a buletinelor de vot date candidatului comun al acționarilor minoritari: "Această încălcare a legii pieței de capital s-a produs deoarece cu acest procent minoritarii obținau un loc în Consiliul de Administrație al companiei, față de cele 69% ale Ministerului Economiei și Comerțului. Procurile de reprezentare ale tuturor acționarilor au fost certificate de auditor financiar prin cvorumul de prezentă a 83% din capital". Dan Bărbulescu susține că este a treia oară în acest an cînd Mihai Lupu, președintele Consiliului de Administrație al "Oil Terminal", se opune nelegal aplicării corecte a votului cumulativ și numirii unui reprezentant al minoritarilor în CA.

De partea cealaltă, conducerea MEC susține că reprezentantul minoritarilor este în culpă. Referitor la acuzațiile care i se aduc, președintele Consiliului de Administrație al companiei, Mihai Lupu, ne-a declarat: "Imputările pe care

dan Bărbulescu le-a prezentat, în special cea de la "Financial City Group" nu-l desemnează pe el ca propus pentru funcția de membru în CA. Mai mult, unele din impuțențierile prezentate de domnul Bărbulescu au fost falsificate și ca atare vom face o plîngere penală pentru fals și uz de fals intrucit ne-a fost obstrucționată activitatea".

Domnul Lupu afirmă că Dan Bărbulescu nu avea voie să voteze pentru cineva care nu l-a mandatat, astfel că voturile respective au fost anulate. Mihai Lupu afirmă că "Broadhurst" și "Creditanstalt" l-au mandatat pe Dan Bărbulescu printr-un mandat semnat și parafat, care a fost depus în termen legal, pînă la data de 10 august și, ca urmare a acestor voturi și a vot numărate și luate în considerare, iar nu cele care nu l-au nominalizat pentru o funcție în CA. Mai mult, președintele "Oil Terminal" susține că, în cadrul AGA, Dan Bărbulescu a făcut public voturile date, ceea ce a condus în mod direct la anularea lor, deoarece votul era unul secret.

Rîndul său, Dan Bărbulescu, care susține că este reprezentant în AGA fondurile de investiții Broadhurst, Firebird, Hypo-swiss și Eastern Capital prin mandatele date de băncile custode, ne-a declarat: "Eu am avut mandat de toate instituțiile pe care le-am reprezentat. Prin aceste repetate încălcări ale legii din partea reprezentantului statului se încearcă în mod disperat menținerea activității companiei în zona obscură a notoriilor furturi din conducte și a evaziunilor constatate de controlul Gărzii Financiare a sîrșitului anulului 2003 (stadul litigiului cu Ministerul Finanțelor în valoare de peste 300 miliarde de lei vechi este ascuns acționarilor în continuare, deși va avea un impact devastator asupra societății)".

**OIL TERMINAL CONSTANTIA (OIL)**

Tranzacții la BVB (03.01 - 16.08.2005)

2320000 3700

1740000 3000

1160000 2700

580000 2400

0 2100

03.01 25.04 12.08

număr acțiuni / acțiune

Compania "Oil Terminal" este listată la cota Bursă de Valori București începînd cu anul 1998, sub simbolul OIL. Capitalul social este de 58,24 milioane de RON, divizat într-un număr de acțiuni cu valoare nominală de 0,1RON. La finele semestrului I 2005, societatea avea achiziția în termen bote datorită. Activitatea economicofinanciară indică la finele semestrului I 2005 o depășire la veniturile totale față de BVC de 69.914 mil lei (112%), iar la cheltuielile totale o depășire de 13.937 milioane lei (102 %).

Andreea Negru (continuare în pagina 3)

**Leul se apreciază după șase zile de scădere**

Cursul leului s-a apreciat ieri în raport cu moneda europeană cu 118 lei vechi, după șase zile în care depreciera leului a sursenit pe speculatoare. Lășind cursul să urmeze un trend, fie el creșcător sau descrescător, BNR ar fi putut să dea un indiciu și să creeze premisa pentru un partiu al speculatorilor. Asta nu este, însă, în interesul BNR care doborîște să îndepărteze fondurile speculative, sint de părere deasusțin dealerii bancari. Ei sint de părere că BNR a lăsat in-

**"Rafo"-preluată de "Vienna Capital Partner"**

Rafinăria Rafo Onești a fost preluată recent de un grup de companii înregistrate sub numele de "Vienna Capital Partner", potrivit unui comunicat dat ieri publicității de noi investitori, care și-au anunțat intenția de a prelua și creațiile deținute de firmele "Balkan Petroleum", "Faber", "VGB" și "Tender" asupra rafinării.

Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF), care administrează în numele statului creanțele de peste 9000 de miliarde de lei rezultate din neplata obligațiilor "Rafo" către stat, susține că transferul acțiunilor "Rafo" s-a făcut către compania "Alfa Oil", parte din grupul rusesc "Alfa Grup", cu care rafinăria din Onești a semnat un contract de procesare (ștei ca să-și potată relua activitatea.

ANAF susține că tranzacția dintre cele două părți nu va afecta în nici un fel creanțele deținute de stat la rafinărie, fiind doar o tranzacție între două entități private.

Mihnea Popescu

**Companiile care au primit ajutoare de stat ilegale riscă falimentul**

Negociatorii se află țării noastre cu Uniunea Europeană, Leonard Orban, a declarat recent că ajutoarele de stat pentru restructurarea fiind interzise, companiile care au primit astfel de ajutoare trebuie să returneze banii, altfel acestea li s-ar putea anula.

Acum ajunge în procedură de faliment. Acum însă, Leonard Orban susține că este riscul cel mult să înapoieze banii. Leonard Orban ne-a declarat că în momentul de față companiile sînt sub analiză, iar aceasta nu se va încheia decît pe stivele lunii de zile. Fîind întrebă dacă Combinatul Sîdex Galati se află și cîl sub anchetă, domnul Orban a răspus că acesta și alte șase companii de acest fel realizează întreg ciclul de producție și, în consecință, nu con-

stituie un obiect al anchetei desfășurate în prezent. În altă ordine de idee, Leonard Orban ne-a declarat: "Există cazuri cînd ajutorul de stat este sub patru miliarde de lei vechi, acestea nu vor fi luate în considerare, ca, de altfel, nici ajutoarele acordate pentru protecția mediului. Consiliul Concurenței analizează, în preună cu Uniunea Europeană, doar ajutoarele acordate pentru restructurare, care nu pot pot fi acordate în cazul companiilor siderurgice. Companiile care au luat aceste ajutoare, deși nu mai aveau dreptul, riscă în cel mai rău caz să returneze banii".

Cătălin Oprea (continuare în pagina 3)

**Fișia Gaza: coloniștii, evacuați forțat**

Sute de soldați și polițiști israelieni au intrat, ieri, cu forța în cea mai mare sinagogă din Neveh Dekalm, unde opoziții au blocat evreilor din Fișia Gaza se baricadaseră în semn de protest. Forțele israeliene au pătruns în clădirea sinagogii după un ultim avertisment adresat coloniștilor, care le-au cerut, rîndul lor, militarii să nu respecte ordinele de evacuare.

Militarii și polițiștii israelieni înconjuraseră sinagoga în cursul dimineții de ieri, conducerea armatei apărînd că în interiorul complexului de clădiri se află cîteva sute de tineri, în majoritate veniți din afara Fișiei Gaza.

Înainte să intre în sinagogă, forțele de ordine au presărat nisip peste uleul pe care tinerii îl turnaseră la intrare, în speranța că îi vor împiedica pe soldați să avanseze. Intrarea era blocată cu bănițe și un pește alb. Soldații și polițiștii și-au făcut loc prin usură relativ strîmtă a sinagogii și nu început să îi scoată pe demonștrai unul cite unul, urcîndu-i apoi în autobuze care urmau să îi transporte în sudul Israelului. Evacuarea sinagogii a fost îngreunată de faptul că persoanele aflate înăuntru stăteau întinse pe podea și se tneau de mîni, opunîndu-se astfel rezistență mai mare evacuării. Lucrătorii de la serviciile sociale și medicii erau prezenți la intrarea în sinagogă, aducînd tîrgi în curte. Forțele de ordine au așteptat sîrșitul rugăciunii ca să evacueze sinagoga din Neveh Dekalm unde s-au regrupat femeile. Potrivit "The Jerusalem Post", sute de tineri s-au inclinat înaintea destinată femeilor din sinagogă.

Surse militare afirmaseră, ieri, că Neveh Dekalm, cea mai mare colonie din blocul Gush Katif, putea să fie evacuată pînă joi seara.

Circa 10.000 de persoane din partea forțelor de securitate au participat în ultimele zile la evacuarea a cinci locații din Fișia Gaza. Ieri ramăsează în regiune circa 600 de familii și aproximativ 2.000 de suportori ai coloniștilor, majoritatea tineri veniți din exteriorul Fișiei.

Virginia Balcu

**EDITORIAL**

La materia "Teoria și practica politică", figuranții de pe scena dimboveană n-au putut încă temeinic nici abecedarul, dar reștanțe tot au!

Alanta DA și nucleul dur al guvernării și-au schimbat se pare obiectivul de la "alegeri anticipate" la "schimbarea lui Năstase și Văcăroiu", plus a reprezentanților puterii din teritoriu, care nu au virat către culoarea oranj leului, care nu are compatibilitate politică!

CIHNI, în pagina 3, articolul "Reștanțele din toamnă", semnat de Cornel Codjia.

**EVOLUTII FINANCIARE**

**VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (19.08.2005)**

• Simfonia 1	19.84 RON
• Stablio	6.4991 RON
• BCR Clasic	14.86 RON
• FOCX	5.2317 RON
• FORTUNA GOLD(18.08)	13.97 RON
• ORIZONT	12.10 RON
• TEZAUUR	46.4 RON
• FVP (18.08)	21.3312 RON
• BCR Dinamic	18.18 RON
• CAPITAL PLUS	7.94 RON
• FORTUNA CLASSIC (18.08)	6.73 RON
• INTEGR0	3.4286 RON
• FMT	33.1193 RON
• FON (17.08)	40.7829 RON
• Intercapital	6.05 RON
• NAPOCA	0.5779 RON
• OMNINVEST	7.87 RON
• ACTIVE DYNAMIC	12.5445 RON
• KD Maximus	12.9084 RON

**BNR: CURSUL OFICIAL (18.08.2005)**

• EURO	3.5787 RON
• DOLAR	2.9256 RON

**INDICELE OFICIAL AL BVB (18.08.2005)**

• BET: 5581.42	-2.10%
• BET-C: 3426.93	-2.03%
• BET-F: 22.676.23	-0.42%
• BET-ROTX: 11.943.73	-2.47%

**CEL MAI BUN CURS LA CASE DE SCHIMB DIN BUCUREȘTI (18.08.2005)**

• DOLAR	
C-Edmond	2.90 RON
V-Pico	2.92 RON
• EURO	
C-Edmond	3.53 RON
V-Maan	3.57 RON

**RATA LUNARĂ A INFLAȚIEI**

JULIE 2005	1.0%
------------	------

**CELE MAI MARI DOBÎNZI**

(% p.a.)	
Piraeus Bank	3%
• la 1 lună	
Piraeus, Emporiki	8.5%
• la 3 luni	
Piraeus, Emporiki	9%
• la 6 luni	
Piraeus Bank	9.25%
• la 9 luni	
Euroam Bank	9.5%
• la 12 luni	
Carpatina, Euroam, Libra Bank	9.5%
(la depozite în lei ale persoanelor fizice)	
dobînda de referință BNR	8.0%
dobînda de intervenție BNR	14.5%